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CopoepxaHue

1. OnpeneneHuve KBagpaTtHoOro ypaBHeHug.

2. Buobl kBagpaTHbIX YDaBHEHUW:

a) NoJiHble KBaAPaTHbIE VPABHEHUSA:

NnpuBeAEHHLIE KBAAPATHbIC YPDABHEHUA;

0) 6) HenonHble KBaapaTHbIe YpaBHEHUS.

3. [lpruembl YCTHOIO peLleHns KBaapaTHbIX YPaBHEHUNS.

[Ipr€MBI YCTHOTO peNIeHUs KBAJAPATHBIX YPABHEHUN,

4. TecTt «KBagpaTHble YpaBHEHUSA .

5. icnonb3oBaHHbIE UCTOYHUKMN.




OnpeaeneHue

KeadpamHbIM ypasHeHUeM Ha3bieaemcs
ypaBHeHue Buaa ax’ + bx + c =0, rae x —
nepemMeHHas, a a,b 1 ¢ -HEKOTOPbIE YNCNa,
npuyem a # 0.

Yuncno o Ha3bIBAKOT r1€p8bIM UNN cmapuium
KO3 DOULMEHTOM,

YMCIO b Ha3bIBaKOT 8/MOPLIM KOIMPDULMNEHTOM,
4UCJ10 ¢ Ha3blBAeTCA C8OOOOHbLIM YITIEHOM.

= &
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[Tpumep.

lazoBuTE B KBaApaTHOM ypaBHEHUA
KO MPULMNEHTDI:

a) 5x%-9x+4=0.
B) -x*+5x=0.

PeLweHne:
a) a=5, b=-9, c=4.
B) a=-1, b=5, c=0.



Pellun camocTodaTenbHO.

HasoBuTe B kKBagpaTtHOM ypaBHEHUU
KO3 PULINEHTHI:

a) X%+3x-10=0.
B) 6x2-30=0.
B) 9x2=0.



Buabl KBaagpaTHbIX
YPaBHEHUN

[MoNHbLIM KBaJpaTHLEIM YPaBHEHHEM HA3bIBAIOT TAKOE,
BCE KOO(POUIIMEHTHI KOTOPOTO OTJIAUYHBI OT HYJIA.

[IpnBeAEHHLIM Ha3bIBaIOT KBaJpaTHOC YpaBHCHUEC, B
KOTOPOM CTapIIMi KO3(P(PUIMEHT paBEeH SANHMUIIC.

XHpxtq=0; -0 g2

HenonHbim KBaﬁlpaTHBIMaypaBHeHI/IGM Ha3bIBACTCS
TaKo€, B KOTOPOM XOTsI ObI OJIMH U3 K0P PUIITUECHTOB
KpOMe€ cTapuiero (JJmo0o BTOpor KOA(PPUIIHEHT, JTMOO0

CBOOOIHBIN YJICH) PABEH HYIIIO.

A




[lonHOe KBaapaTHoe

dBHEGHU e
ax*+bx+c=0, (a3, b, c #0)

Yuecno D = b? — 4ac - ANCKPUMMHAHT.

[1o 3HaKy AUCKPUMUHAHTA MOXHO
onpenenunTb,

CKONbKO KOPHEN MMEET KBaapaTHOE
ypaBHeHMeE.

 Ecnn D < 0, KOPHEWN HET;

* ecnn D =0, ognH KOPEeHb (2 0O 4NHAKOBbIX
KOPHSA);

-1 D>-pHFI. >

#



[Tpumep

CKOmnMbKO KOPHEN UMEIOT
KBagpaTHbIE YpaBHEHUSA:

1) x**-8x+12=0;
2) 5x%+3x+7=0;
3) x>’—-6x+9=0.



PeweHue

Boinuwem KoaddULMEHTLI M HAUOEM
OVNCKPUMUHAHT:
1) x* — 8x + 12 = 0;
a=1,b=-8 c=12;
D=(-8)2—-4-1-12=64-48=16
D>0, NO3TOMY YpaBHEHUNE NUMEET
OBa pasnn4yHbIX

KOPHS.



2) 5x* +3x+ 7 =0;
a=5b=3;c=7,

D=32—-4-5-7=9-140=-131.
D<0, KOPHEWN HET.

3) x* — 6x+9=0.
a=1;,b=-6;c=09;

D=(-6)2—-4-1-9=36-36=0.
D=0 — O/H KOPEHb.



Pelln caMocToAaTeNbHO.

CKOrnbKO KOPHEN NMELOT
KBagpaTHble YypaBHEHUS:

1) 2x* +3x+1=0;
2) 9x* +6x+1=0;
3)3x* +x+2 =0.
4) X*+5x -6 = 0;



dopmyna KOpHEU KBagpaTHOro

YPaBHEHUA
Korga D > 0, KOPHU MOXHO HanUTu No oopmynam:
—b+D —b+~/D
X, = : X, = :
2a 2a

Korga D = 0, MOXXHO HAaWUTKU No oopmyre

—b

xX=—,
2a

Korga D < 0, KOPHEW HET.

| & ™ B




[Tpumep

PelunTb KBagpaTHble ypaBHEHUA:
1) 2x* = x =5 =0;
2)15 — 2x + x> = 0;
3) x*+12x+36=0.



PelweHue

1) 2x*—=x—-5=0;:
a=2;b=—1;c=-5;
D=(-17*-4-2-(-5)=41.

D > 0 - ypaBHEHHE UMEET JIBa KOpHs. Hanmem ux:

1—-/41 :1+\/ﬂ

. X
4 ? 4




2)15-2x+x*=0

a=1;b=-2;c=15;
D=(-2)-4-1-15=-56.

D <0, KOpHEHU HET.

) x>+ 12x+36=0

a=1;b=12;c=36;
D=122-4-1-36=0.

D =0, ypaBHEHHUE UMEET OAUH KOPEHb.



Pellun camocTodaTenbHO.

PelunTb KBagpaTHble ypaBHEHUA:
1) 3x*> — 7x +4 = 0;
2)-y* +3y -5 =0;
3) 1-18p+81p*=0.



dopmyna KOpHEU KBagpaTHOro
YpPaBHEHUSA NMPU YETHOM

kKoadbumumeHTe b
[ns ypaBHeHU Buaa ax*+2kx+c=0, TO €CTb Npu
YETHOM bk,ﬂfe Onga HaxoXXaeHnsa KopHeu
2 2
MOXHO D1 — k- —ac

NCMOJ1b30BATb BblpaxXeHune

xlz_k_\/a xzz—k—i_\/31
a a




[Tpumep

PelunTb KBagpaTHbIe ypaBHEHUA:
1) 3x*> — 14x +16 = 0;
2)x*+2x —80 =0;
3) y?-10y-25=0.



PelweHue

1) 3x* — 14x +16 = 0;
a=3;b=-14; c=16;
k=-7.
D1=(—7)2—3 - 16 =1.
D, >0 - ypaBHeHHE UMeeT jBa KopHsi. Hannem ux:

_7+«ﬁ_ 2 7-4/1
3 3 3

Xy



2)x*+2x —80 =0

a=1;b=2;c=-80;
k=1.

D1=12— 1-(-80)=8I.

D, >0, 2 kopHs.

“$ﬁ:gx=“45ﬂa

N ]

Y o

3)3% 410y +25 = 0.

a=1;b=-10; c=25;
k=-5

D, =(-57-1-25=0.

D =0, ypaBHEHUE UMEET OJIUH KOPEHb.

x=—=23.
1



Pellun camocTodaTenbHO.

PelunTb KBagpaTHble ypaBHEHUA:
1) 8x* — 14x +5 = 0;
2) 4y* +14y +1 = 0;
3) 80+32t+3t°=0.



[lpuBeaeHHbIE KBaapaTHbIE
YpaBHEHUS

[TycTb AaHO NpuBeaeHHOe KBagpaTHoe
YpaBHEHUeE x* +px +q = 0, TOrga
D=p? -4q

_—p—«/B —p++D
2 2= 25

Xy

Takke npuBedeHHoe KBagpaTHOE ypaBHEHME
MOXXHO pPeLLUNTb NPU NoMoLLM TeopeMbl BueTa.

-



Teopema BuerTa.

Cymma KOpHEer TPpUBEAEHHOIO KBAAPATHOTO
ypaBHeHHs x> +px +q = 0 paBHa BTOpOMY
KOA((ULHMEHTY C IPOTUBOIIOJIOKHBIM 3HAKOM, a

[IPOMU3BEICHNE KOPHEH PABHO CBOOOIHOMY
YJICHY .

X, +X, =—p; _
1 T X, » X, X, =q.



Ipumep

Pemutes mpuBeACHHOE KBAJIPATHOE YPABHEHUE:
X2 -8x+12=0

X, +x, =8;
X, - x, =12.

Yno0Hee HaYnHATh TOA00P KOPHEH C IIPOU3BEICHHS:

POU3BEICHUE KOPHEH TT0JI0KUTELHOE YUCIIO, 3HAYUT 00a KOPHS
OJIMHAKOBOI'O 3HAKA, a TAK KaK CyMMa TOKe OO0JIbIlIe

HYJIs,, TO 00a KOPHS OYAYT I10JIOKUTETBHBIMMU.

>



Pellun camocTodaTenbHO.

Hawngure KOpHUA ypaBHEHUS, UCIIOJIb3YSA TEOPEMY
Buera.

x*-15x-16 =0
x2-9x +20 =0
x> +x -56=0



HenonHble KBagpaTHbIe
ypaBHeHuUs




YpaBHeHue ax*+bx=0(c=0, b # 0);

B j1eBOM 4acTH HYXXHO Pa3JI0KUThL MHOTOYJIEH
HA MHOXXUTEJU.

[Ipoun3Be/icHNEe PaBHO HYIK), KOIIa XOTA OBl OJIMH
13 MHOXKUTEICH PaBEH HYIIO, IIPH 3TOM APYTOM HE
TEePSAET CMBICIIA.

ax“+bx=0; x(ax+b)=0;

x=0, x=0
’ b
ax+b:O; szz—b; A==




YpaBHeHue ax*+c=0, (b =0; c # 0)

2 c
_— . 2
ax” =—c; =-5.
a
C . C
Ecnm _Z.50. ,To ypaBHeHHE UMeeT 2 KOPHS: y = + |- =
a a
Ecim  _S (. ,To ypaBHEHHE HEe NMEET KOpHEIi.
a

<



YpaBHeHue ax*=0, (b =0; c = 0)



[Tpumep

PelunTb KBagpaTHbIe ypaBHEHUA:
1) x* = 7x = 0;
2) 5x° + 30 =0;
3)4x* —9 =0.



PeweHue

1)x* = 7x =0,
x-(x—7)=0,
x1=0;x2=7.

2)5x2+30=0,
5x? = =30,
X’ = —6.

KopHen HeT, T.K. KBagapaT HE MOXET ObITb paBeH
oTpuuaTternbsHOMY Yucny.






Pellun camocTodaTenbHO.

PelunTb KBagpaTHble YpaBHEHUA:
1) 3x* — 45x = 0;

2) 3x2-2=0;

3) 6x2 +24 = 0.



[lpyemMbl YCTHOro peLieHuUs
KBagpaTHbIX YpaBHEHUMU

1 npnem «kKoadPULIMEHTOB»
2 NPUEM KO3 ADULINEHTOBY
NPUEM «N1EPEOPOCKN »




1 npuem «koappuumeHToB»

[TyCcTb OaHO KBagpaTHoe
ypaBHeHue ax’+bx+c=0,rgea#0.

1) Ecnna + b + c=0 (T.e cymma
KoadodoUUMEHTOB

PaBHa HYNI), TO x, = 1, x, — e
i

<



2 NPUEM KKOIDPDPULMEHTOB»

[TycTb 4aHO KBagpaTHoe

ypaBHeHue ax’+ bx+c=0, rae a 0.

2)Ecrimb=a+¢c, 70 x, = —1, x, =_°.

a



TTpuem «nepebpocku»

[lycTb faHo KBagpaTHoe
ypaBHeHue ax*+bx+c=0,rgea#0.

Ecnna + b + ¢ #0, Torga nepeHocumM 1 YMHOXKaeEM a
Ha c,

nony4vyeHHoe npuBeaeHHoOE ypaBHEHNE peLlaeMm no
Teopeme Bueta. HangeHHble KOpHW Jennm Ha a.

I
ax? + bx + ¢ =0, x* + bx + ca=0, x\r_x, - KOPHN

Nnony4vumBLUEroca ypaBHeHMS. Toru,a

5 % _
) =



[MTpumep 1.

Mpuem 1 Mpuem 2
4x* —13x+9=0 4x* +11x+7=0
4+(-13)+9=0 4+7=11
O _
x, =1, x, =— x1:_1,x2:_7

<



[MTpumep 2.

PewwuTte ypaBHeHne2x> —11x+5 =0

—

2x° —11x+5=0
x> —11x+10=0
Pelwlaem no teopeme Brnerta nonyyeHHoe

ypaBHEHWNE,

N ero KopHu 10 n 1 gennum Ha 2.
1

[Tony4yaem KopHU 5 I/12



Pelln caMocToAaTeNbHO.

6x° —5x+1=0
2x* =5x+3=0
x*+5x+6=0

3x° =5x+2=0



TECT «KBAOPATHbIE YPABHEHWA»

1. Kakve n3 gaHHbIX ypaBHEHUUN ABNAKOTCS
KBagpaTHbIMU:

1)5x%-14x+17=0  2)-7x*-13x+8=0
3)-13x%+x3-1=0 4)17x+24=07?
OTBETbI:

A. Tonbko 1; b. 1) n 2); B. Tonbko 3
[.1),2)n3); O.4)n?2)

e



2.3anvunTe KBagpaTHoe ypaBHeHNe, ecnm ero

KO3 PunLUMEHTLI: a=2, b=3, c=4.

A. 3x2+2x+4=0;

B. 4x%+2x+3=0;

B. 2x?+3x+4=0.

3. He pewias, onpenennte, CKONbKO KOPHEN UMEET ypaBHEHUE
2X*+5X-7=07

A. HeT KopHeu;

b. [1Ba KOpHA ;

B. OanH KopeHb.

4. Hanante cymMMy 1 Npon3BeaeHNe KOPHE YpaBHEHUS X -
X-2=0.

A.2n-1;

b.-2un-1;
>

B.1un-2.



5.3anumTe NnpuBeaeHHOe KBagpaTHOE YpaBHEHME,
nMerLine KoHu 3 1 -1.

A. x?-3x-2=0; B. x2+3x-2=0; B. x2-2x-3=0

6. KopHSAMU ypaBHEHUS 2x-50=0 ABNAOTCA YMcna:
A.5u1-5

B.0uns

B.2un25

7. YpaBHeHMe 3x*-6x=0 BEPHO Npu X paBHOM:
A.21n3

b.-2no0

B.2no

8. PelunTe kBagpaTHoe ypaBHeHue 7x*-X-8=0.

9. Hangute KopHW ypaBHeHUA, Ucnonb3yqa tTeopemy Bueta

X2-5X+6=0. ‘
10. PelunTe ypaBHEeHUE 3x%-2X-16= 4




OTBETHDI.
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